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Ορθόδοξο φως και ηθική λάμψη, στην 
εμπνευσμένη εκδήλωση για την Ελεημοσύνη, 
των φοιτητριών και επιστημόνων της Παναγίας 
Χρυσοσπηλιωτίσσης
/ Γνώμες

Γράφει ο Πάνος Ν. Αβραμόπουλος*

Ο ιερός Χρυσόστομος, που προεξάρχει με την πολυεδρική του παιδεία και ως εκ 
των κορυφαίων της ορθόδοξης γραμματολογίας, αποτιμά την αρετή της 
ελεημοσύνης, «ως την βασίλισσα των αρετών». Το απαύγασμα της ορθόδοξης 
ακεραίωσης του ανθρώπου και αψευδή δείκτη της αληθινά κατά Χριστό ζωής του. 
Και σημειώνει «Μεγάλο πράγμα λέγει και ασύλληπτο είναι ο άνθρωπος ως 
δημιούργημα του Θεού και ως πλασμένος κατ’ εικόνα και καθ’ ομοίωσιν. 
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Πολυτιμότερος όμως είναι ο ελεήμων χριστιανός, και μάλιστα αυτός που ελεεί με 
όλη του την καρδιά και κρυφά, αλλά και ιδιαιτέρως εκείνος που ελεεί δια 
πονεμένης προσευχής εν τω ταμείω αυτού. Ή κλεισμένος δηλαδή στο δωμάτιό του, 
ή στο ταμείον της καρδιάς του. Και συνεχίζει ο Άγιος «Έχει μεγάλα φτερά η 
ελεημοσύνη, διότι είναι αυτή που διασχίζει όχι μόνον τους ουρανούς, αλλά 
προσπερνά και όλους τους χορούς των αγγέλων και αρχαγγέλων και ίσταται μετά 
παρρησίας μπροστά στο Θρόνο του Θεού. Το βεβαιώνει και η Αγία Γραφή. Είπεν ο 
άγγελος Κυρίου, «Κορνήλιε, αι προσευχές σου και η ελεημοσύνη σου ανέβησαν εις 
μνημόσυνον ενώπιον του Θεού». Από το δέκατο κεφάλαιο των πράξεων. Και 
συμπληρώνει ο πολύφωτος αστέρας της χριστιανικής πίστεως «Ώστε λοιπόν όσες 
άλλες αμαρτίες έχεις, η ελεημοσύνη σου τις ισοφαρίζει όλες, διότι κάνει την 
καρδιά σου μαλακή και σπλαχνική και αυτή σε οδηγεί στη μετάνοια , στην 
εξομολόγηση, και δι’ αυτής στη Θεία Κοινωνία.

Διαπνεόμενοι λοιπόν από την αγάπη και την απαρέγκλιτη προσήλωση προς την 
υπέρτερη χριστιανική αρετή της ελεημοσύνης, οι φοιτήτριες και οι επιστήμονες 
της ενορίας της ιστορικής εκκλησίας της Παναγίας Χρυσοσπηλιωτίσσης στο 
κέντρο της Αθήνας και υπο την πνευματική αρωγή και καθοδήγηση του ευλαβούς 
εφημέριου και ιερατικού προϊσταμένου της γεραρής εκκλησίας της πόλης Πατρός 
κ.κ. Αθανασίου Αττάρτ, πραγματοποίησαν την Δευτέρα 24-6-24 ανήμερα του Αγίου 
Πνεύματος, μια πολυδύναμη ηθικά και αισθητικά εκδήλωση υπο τον εμπνευσμένο 
τίτλο «Τα διόδια προς το Θεό», με αντικείμενο την αρετή της ελεημοσύνης. Στην 
εκδήλωση που περιελάμβανε προβολή βίντεο, ποιήματα και τραγούδια, τα οποία 
πρόσφεραν μοναδική ηθική ανάταση και ευδία στο πολυπληθές κοινό των 
παρισταμένων, έγινε μια πανοραμική παρουσίαση και αναφορά, σε σπουδαίες 
προσωπικότητες της ορθοδόξου πίστεώς μας, που διακρίθηκαν στο πνευματικό 
άθλημα της ελεημοσύνης και κληροδότησαν σε όλους τους χριστιανούς, μια 
τιμαλφή παρακαταθήκη, για την αξία και την προσφορά της ελεημοσύνης, στην 
ηθική ολοκλήρωση του ανθρώπου. Έγινε έτσι αναφορά στους : Αγία Ταβιθά, Αγία 
Ερμιόνη, Άγιο Ιωάννη τον Χρυσόστομο, Άγιο Ιωάννη τον Ελεήμονα, Άγιο Ζωτικό, 
Άγιο Δημήτριο το Μυροβλήτη, Μέγα Βασίλειο, Αγία Φιλοθέη, Αγία Μελάνη τη 
Ρωμαία, Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, π. Κοσμά Ασλανίδη.

Σημειώνουμε την καταιγιστική παρουσία του κόσμου, που τίμησε με το δυναμικό 
παρόν του, την πανέμορφη και τόσο ουσιαστική για το χριστιανικό ήθος εκδήλωση 
για την ελεημοσύνη και κατέδειξε έμπρακτα την δίψα του κόσμου, όταν 
παρουσιάζονται πνευματικές οάσεις και κοιτίδες ηθικής και πολιτισμικής 
ανασυγκρότησης, όπως η τιμημένη ενορία της Παναγίας της Χρυσοσπηλιώτισσας, 
να τις στηρίξει και να καταστεί κοινωνός των άξιων ηθικά δράσεών τους. Αξίζουν 
θερμά συγχαρητήρια στις ενάρετες φοιτήτριες και τις άξιες επιστήμονες της 



ενορίας της Παναγίας Χρυσοσπηλιωτίσσης, αλλά και στον αεικίνητο πνευματικά 
ιερατικό προϊστάμενο της εκκλησίας ευσεβή Πατέρα, κ.κ. Αθανάσιο Αττάρτ, που 
με τις ανύσταγες πνευματικά ορθόδοξες δράσεις τους, μας κρατούν σε ηθική 
εγρήγορση, στους σκληρούς και αναθεωρητικούς καιρούς μας και μας προσφέρουν 
ατίμητη ηθική και πολιτισμική αρωγή.

*Ο συγγραφέας Πάνος Ν. Αβραμόπουλος, είναι M.Sc Δ/χος Μηχανικός 
Ε.Μ.Π.



  




